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 نقطة( 12زء الأول: )ـــــالج

  نقاط( 6ن الأول: )ــــــالتمري
لجتمث ّ تخطيطي تمثيل المقابلة الوثيقة الألبومينزل جزيئة من البيض(ّء .)زلال

اّيل1بالوثيقةّبالاستعانةّالتعّليمات: عم  أجب  ي:ـــــالمقدمةّومكتسباتك

المرق سمّ -أ .1   مة.العناصر

:حد -ب جدول في الأنبد مستوى على الجزيئة هذه هضم  وبـمحطات

النوعيوالهضمي،ّ عالمتدخلّالأنزيم ذلك.نوماّينتج
                                           

ه .2 الما لهذه الكليّوالنهائي الهضم نواتج دور  (1الوثيقة ) .؟للعضويةبالنسبةجزيئةّو

  نقاط( 6ي: )ـــن الثانــــالتمري
ّوهذا الفئران، على مخبرية تجارب ّبسلسلة قمنا الرئوي السل ضد ّومميزاتها العضوية استجابة آلية معرفة بهدف

كوخّ عصيات سببهّبكتيريا التنفسي الجهاز مُعديّوخطيرّيصيب ضده(BK)المرض لقاح ّويقدم الرذاذ، عبر تنتقل التي
ليحّ(BCG)للرضع ات مر  عد ة ر مباشرةّويكر  الولادة كوخبعد عصيات عن عبارة اللقاح الإصابةّبالعدوى،ّوهذا من نهم ص 

ممرضة. للمناعةّوغير ضة محر  لتكون معالجتها تم

 
 

نسبة اللمفاويات لبياني  منحنى (:2لوثيقة )ا                                                                                                                        
 .السلعصيــات عدوى بالعند حدوث   التائية                                                                                                                  

                                     .تجارب مخبرية أجريت على الفئران (:1الوثيقة )                          

اّيلي:2والوثيقة1ّّبالوثيقةّبالاستعانةّالتعّليمات: عم  أجب المقدمةّومكتسباتك
الفئران.-أ .1 على الأربعة التجارب في المسجلة النتائج  فس ر

الوثيقةّ)حل -ب منحنى الثانوية.خصائص(ّواستنتج2ل  الاستجابة

المناعية-أ .2 الاستجابة نوع علىّبكتيرياستنتج القضاء في  .السلاالمتدخلة

 مميزاتها.صاستخل-ب

 اقلب الصفحة                                                                               2من  1 صفحة                                                             أستاذ المادة: بريك منجي      





2022/2023

 مجزأة المجموع عناصر الإجابة العلامة
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 نقطة( 12الجزء الأول: )
 نقاط( 06التمرين الأول: )

 أ/ تسمية العناصر المرقمة: (1

أمينية.-1 أحماض
بروتين.ّ-2

ب/ تحديد في جدول محطات ونواتج هضم بروتين الألبومين والأنزيمات المتدخلة على           
 مستوى الأنبوب الهضمي:

 نواتج الهضم الأنزيم الهاضم محطة الهضم الغذاء
ن ــبروتي

معدي(1ّالبروتييازّالمعــــــــــــــدة الأبومين متعددّبيبتيد)بيبسيـــــــن

متعدد
الدقيقةبيبتيــــــد الأمعاء

بيبتيــــــــــد)تربسينّبنكرياسي(2ّالبروتييازّ
معوي(3البروتيياز  أحماض أمينية)بيبتيــــــداز

دورّهائي للبروتين نالأمينية نواتج الهضم الكلي وال دور الأحماض (2 )تركيببنائيهو
خلوي...( هرموناتّوأنزيماتّوتجديد من العضوية  بروتينات
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 نقاط( 06التمرين الثاني: )
 أ/ تفسير النتائج المسجلة في التجارب الأربعة على الفئران: (1

الفأر(:1ــ التجربة ) السل.1Sموت ضدّبكتيريا محصن ليس لأنه
الفأرّّ(:2ــ التجربة ) الحصانة2Sبقاء اكتسابه السلّبعد ضدّبكتيريا محصن لأنه حيا

لقاحّ سريعةّوفعالة.BCGمن ذاكرة مناعة أكسبه الذي
الفأرّ(:3ــ التجربة ) حقنهّبالمصل3Sموت كوخّرغم عصيات ضد محصن غير لأنه

المحصنّ الفأر ليست2Sمن فهي المضادة الأجسام عبر تنتقل لا السل ضد المناعة لأن
مناعية خلطيةاستجابة .ذاتّوساطة

الفأرّ(:4ــ التجربة ) اللمفاويات4Sبقاء نقل السلّبواسطة ضدّبكتيريا محصن لأنه حيا
المحصنّ الفأر من فالاستجابة2Sالتائية السلّوعليه علىّبكتيريا تقضي التي هي لأنها

خلوية. ذاتّوساطة المتدخلة المناعية
 (:2ب/ ــ تحليل منحنى الوثيقة )

الوثيقةّ) الأول2تمثل الحقن عند التائية للمفاويات المئوية النسبة لتغيرات منحنىّبياني )
الضد مولد لنفس الثاني الزمنّبالأّ(BK)والحقن التماسبدلالة عند نلاحظ حيث يام،

تدريجياّببطء تتناقص ثم العدد التائيةّوقليلة لللمفاويات الضدّزيادةّبطيئة مولد مع الأول
مع الثاني التماس الأولية،ّوعند الاستجابة خلال الضد مولد على القضاء مع تنعدم حتى

كبيرة سريعةّوبأعداد نلاحظّزيادة الثانية( الضدّ)العدوى مولد التائيةنفس للمفاويات
الضد مولد على القضاء مع تدريجيا تنخفض ثم قصير فيّزمن أعظمية نسبة لتصلّإلى

تنشط لأنها الثانوية الاستجابة الخلال الذاكرة التائية مسبقاموجواللمفاويات .دة
التائية ــ استنتاج خصائص الاستجابة الثانوية:     اللمفاويات فيها الذاكرة تتدخلّوتنشط

)mLT(ّ هائلة ّوبأعداد ّبسرعة ّوتتمايز تتكاثر سميةالتي تائية لمفاويات )cLT(ّإلى

سريعةتقضي استجابة فهي الأولى مقارنةّبالعدوى قصير فيّوقت السل علىّبكتيريا
وفعالة.

:(BK)أ/ استنتاج نوع الاستجابة المناعية المتدخلة للقضاء على بكتيريا السل  (2
ذاتّوساطة مناعية  .خلويةاستجابة

فيهاب/ استخلاص مميزات هذه الاستجابة المناعية ذات الوساطة الخلوية:  تتدخل
التائية اللمفاوية قاتلةّ)سمية (LT)الخلايا لمفاويات تتمايزّإلى ولمفاوياتّ(CLTّ التي

ذاكرة . m(LT(تائية
النوعيتتميزّ تائيةبمفعولها لمفاويات عليه تقضي ضد مولد غيره.فكل دون خاصةّبه
التائيةبواسطةّالنقلتتميزّب مسبقا.اللمفاويات المحصن من
المناعيةتتميزّ الذاكرة ذاكرلالنشطةّبواسطةباكتساب تائية ،ّوتعيشm(LT(ةّمفاويات

السني الضد.وّن،عشرات مولد أخرىّبنفس عدوى حدثت حال في  تتدخلّبسرعةّوفعالية

 

 2من  1صفحة 
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التعليما

راتـــــالمؤشالمعايير
ةــــــالعلام

المجموعمجزأة

التعليمة
1

صفاءّبالتلاسيميا.مؤ:ّيفس رةـــــــــــالوجاه المرضيةّوسببّإصابة 0.5 الأعراض

3

السليم الاستعمال
الماد ة لأدوات

السياقّوالوثيقة ومكتسباته.2ّو1ّمؤ:ّيستعمل
الدقيقة. العلمية المصطلحات مؤ:ّيستعمل

0.25
0.25

تعاني صفاء من التعب والإرهاق وجلدها شاحب:ــامــــــــــالانسج
الكريات الهيموغلوبينالدمويةتدمير نقص ّيسبب وبالتاليّالحمراء

الأكسدة لتراجع ّيؤدي مما الأكسجين ّبثنائي العضوية تزويد نقص
منّالدمويصبحالشعورّبالتعبّوّالخلوية قاتم2Oالفقير أحمر ممالونه
الجلد.يسبب شحوب

المرضادونّوالديهبهذا المرض الوراثيأصيبت صفاء ــ صفة لأن
مُتنحييحك ّوراثي عامل ّينتّمها عبر)مقهور( الصبغيالزوجقل

مع11رقمّيّمالجس السائدةمقارنة منه السلامة ،ظاهريا)الغالبة(صفة
صفاء سببّإصابة أن ويرجع قويةذويأبويــــهاإلى دموية قرابة

الأول الجيل في مشترك جد له النسبكمافكلاهما شجرة توضحه
التلاسيميا للمرضّوراثياّ،لمرض حامل ظاهرياّوكلاهما مما،وسليم

ل مصابةأدى صفاء فأنجبا الأباء عند المختفية الصفات ظهور
.بالتلاسيميا

0.25×4

0.25×4

التعليمةّ
2

الدمّبأمان.يحد مؤ:ّالوجاهـــــــــــة منّبنك لصفاء نقله المسموح الدم 0.5د

2.5

أدوات استعمال
الماد ة

الوثيقة ومكتسباته.3ّمؤ:ّيستعمل
المناسبة. العلمية المصطلحات مو:ّيستعمل

0.25
0.25

فالانسجــــــــــام الذاتّواللاذاتّوعليه التمييزّبين على قادرة المسموحالعضوية الدم
لصفاءّبأمانّ المستقبلنقله المعطيّودم دم توافق أنّيراعي حسبيجب

الارتصاصوالريزوسABOّّنظامي حدوث لتجنب الذيّيؤديوذلك
تشكل الدمويةّإثر الشعيرات الحمراءّببعضهاّوسد الكريات ارتباط إلى
مع ــ المعطي لدم الحمراء الدم للكريات الضد المناعيّ)مولد المعقد

المستقبل(. لدم المضادة الأجسام
العام)ّ O+الزمرة الدموية يمكن نقل ــّ لوّ(المعطي الفصيلةتوافقذلك

صفاءمعالريزيسالدمويةّو .A+دم
الريزوسّكذلك يمكن نقلها A− الدموية الزمرةــ الزمرةّوسلبية لتماثل

نقله لاّ،المسموح نقلّبينما معتولعدمABّ+الزمرةيمكن دمافقها
.A−المستقبل

0,5×3

التعليمة
3

نصيحتين(.الوجاهـــــــــــة التعليمةّ)تقديم احترام مؤ:
نصيحتينيقد مؤ:ّ مصابينلينللمقبم أطفال لتفاديّإنجاب الزواج على

الوضعية. فيّإطار تنصب الوراثي المرض بهذا

0.25
0.25

2
أدوات استعمال

الوثيقتينمؤ:ّالماد ة السياق، 0.5ومكتسباته.2ّو1ّيستعمل

تالانسجــــــــــام للحاملينـ خاصة القوية الدموية القرابة ذوي من الزواج فادي
.الوراثيةللأمراض

الأمراضـ عن للكشف الزواج قبل الطبية الفحوصاتّوالتحاليل إجراء
الوراثية.

0,5×2

الإجابةالإتقـــــــــــــان عناصر ترتيب الش طب، تجن ب الخط، 0.50.5.مقروئية

 2من  2صفحة 


